

全文检索

首页 综合新闻 学术法大 直击法大 军都时评 法大人物 媒体法大 学院动态 他山之石 学



您现在的位置: 首页 > 学术法大 > 正文

| 图片新闻 |



我校赵晶副教授著作家 奖励基金二等奖

我校李雪梅教授的科研成果获第七届吴玉章人文社会 科学优秀奖

来源:科研处 发布时间:2017-10-03 阅读数:453

TAAA

9月28日上午,第七届吴玉章人文社会科学奖暨第六届吴玉章人文社会科学终身成就奖颁奖典礼在中国人民大学世纪馆举行,我校法律古籍整理研究所李雪梅教授的专著《法制"镂之金石"传统与明清碑禁体系》荣获优秀奖。

吴玉章人文社会科学奖每5年评选一次,主要奖励国内有重大影响的优秀哲学社会科学专著,旨在促进我国哲学社会科学的发展和繁荣。第七届吴玉章人文社会科学奖评奖工作自今年3月正式启动以来,共收到专家推荐、网络同行提名推荐成果1839项,最终共53项优秀成果获奖,涵盖马克思主义理论、哲学、法学、历史学、新闻学、经济学、文学、教育学8个学科。



(李雪梅教授的专著《法制"镂之金石"传统与明清碑禁体系》荣获优秀奖)

将禁令、规范、公文、契约和讼案等"镂之金石"即铭刻于青铜器或石碑上,公布彰显,以备查考,以垂久远,是中国古代法制文明的一个重要传统,即法制"镂之金石"传统。《法制"镂之金石"传统与明清碑禁体系》系首次对这一传统进行系统梳理、研究的专著。



校长黄进一行出席中 [年年会



"庆祝《反垄断法》实 会"在北京顺利召开

|最近更新|

09-04 我校赵晶副教授

09-01 郑永流教授在《中

08-22 校长黄进一行出)

08-13 于志刚以中国政

08-01 "庆祝《反垄断法

| 热点新闻 |

【新华社】习近平

全书42万字,由导论、上篇、中篇、下篇、结语和附录等部分组成。导论就研究主旨、相关成果、研究方法、关键概念等进行阐释。上篇通过对"铭金"和"刻石"法律纪事发展历程的梳理,意在探寻文字"镂之金石"传统与法律纪事发展演进的关系,展现刻石法律纪事中的政府公权和民间公权、正式法与非正式法的并行发展和相互影响。中篇凡六章,从不同角度探讨明清碑刻中的法禁、官禁、民禁、神禁等内容、特色和功效,以及它们之间的相互影响。下篇总结法制"镂之金石"传统的规律性内容,并提出以下观点:中国法制"镂之金石"传统的核心是彰显"礼制"和布行"公政";法律碑刻是一种独立的法律纪事体系或法律铭传形式,具有官禁公文与民禁私约并行发展的特色;法律碑刻的产生有原生路径和次生路径之别;碑禁制度中的罚则体系,培养了基层社会群体中"以罚代管"的思维定式;等等。这些探讨,有利于纠正以往关于古代民间社会轻视法制和权益的误解。

作者在书中初步构建了古代中国法制"镂之金石"传统的解释框架,阐述古代中国通过金石铭刻传布官法与民约在建构地方法律秩序中的重要意义,并指明法制"镂之金石"传统是中华法制文明的有机组成,旨在为本土化的法律秩序建设提供借鉴。

李雪梅教授的专著《法制"镂之金石"传统与明清碑禁体系》曾入选2014年度国家社会科学基金成果文库,2015年4月由中华书局出版后,曾先后荣获北京市第十四届哲学社会科学优秀成果奖一等奖、第一届"中国法律史学会优秀学术成果奖"一等奖。

编辑/骆红维

上一条:郑永流教授翻译作品被收录商务印刷馆"汉译名著120年纪念版和珍藏版"

下一条: 我校代表团参加国际私法全球论坛暨中国国际私法学会2017年年会

【关闭】

相关文章:

【法制日报】法大李雪梅教授获第七届吴玉章人文社会科学优秀奖 我校7项成果获得教育部第七届高等学校科学研究优秀成果奖(人文社会科学) 我校黄进校长、李德顺教授获得第六届吴玉章人文社会科学奖 沈德咏校友向母校

我校举行庆祝201

中国政法大学201

教育部党组任命胡

| 法大微信 |

扫一扫,



| 微博 |

微博



中国政法大学加关注

【每个中国人都该铭记这一天

人民日报 :【每个中国发,传递历史!】87年前的日,"九一八"事变爆发。自的浴血奋战。大半个中国被亡。一寸山河一寸血,曾经不敢忘。#牢记九一八#,全为先辈,为抗争!



9月18日 07:00

∩ □ 4 ∩ □ ∩ ∩ · ∩ ¬

手机版 | mobile phone version

中国政法大学新闻中心版权所有 © 网络工作室负责维护未经许可,不得转载 电子信箱:news@cupl.edu.cn



新闻网丰